APYIITBO ®U3UYAPA CPBUJE U LIPHE I'OPE
MUHUCTAPCTBO ITPOCBETE U CIIOPTA PEITYBJIMKE CPBUJE

OKpy:KHO TAKMUYeHe U3 Pu3uKe 32 yUeHHKe CPedbUX IIKO0JIa
mkosicke 2004-2005. roxa.

II paspen
1. Azot mpu temnepatypu of t; = 27 °C 3ay3uma 3anpemuny V; = 10 1. Kojy he 3anpemuny V,
3ay3UMaTH a30T aKo ce 3arpeje a0 t = 127 °C? [Iputucak a30Ta je KOHCTaHTaH. (15m.)
(M® 70.2.1)

2. KammnapHa 1eB TOTONJbEHA j€ jEAHHM CBOjUM KpajeM y HEKy TeYHOCT M Haja3h ce y
BEPTHKAIHOM IOJOXKajy. Y KaluiapH J0ja3d 0 Moau3ama TedHocTH. Hahm omHOC pama cuie
MOBPIIMHCKOT HAIlOHA M IIPOMEHE IMOTEHIHMjajHe €HEepruje TEYHOCTH y KalWwiIapd, IOIITO ce
yCIIOCTaBH PaBHOTEXkA, aKO j€ KBAICHe MOTIYHO. (20 m.)

3. Vijesepy (p=1 g/cm *), Ha xy6unn h = 100 m, 1611 ryMeHa JI0NTa TAHKAX 3UI0Ba, Mace M =
50 g, HanymeHa BazayxoMm. Hahu Macy Ba3ayxa m, y JIonTH, ako je aTMoc(epck MpUTHCAK Ha
noBpiuHY Boae Py = 101325 Pa, a Temneparypa Boze t = 8 °C (MonapHa maca Bazayxa je M = 28
g / mol). IIpermocTaBuTH na ce JONTa HaJla3d y paBHOTEXKH. lcTe3ame JIONTe ce 3aHeMapyje.
Vsern naje g =9,81 m/s” u R= 8,31 J/(mol-K). (20 11.)

4.V xnagmaky, y kome je Temreparypa t; = 0°C, Hanaszu ce m = 1 kg Boge na remnepatypu 0°C.
Konmko BpeMeHa Tpeba ma paam MOTOp XJIammaka kKoju uMa cHary P = 100 W, ma Ou ce Boma
samp3ia (¢ = 0,35 MJ/K)? Cnospanima Temneparypa je t, = 20°C. KoeduiujeHT KOpHCHOT
nejcra xyaamaka je 10 myra mamu on KapHooBor xmaamaka, kaga Ou pamuo mimely mcrux
TeMIiepaTypa. (251.)

5. Konuku je crenmeH KOpUCHOT A€jCTBAa MICalHE TOIUIOTHE MAaIIMHE YHjH C€ paj 3acHHBa Ha
kpyxxHoM 1ukiycy (1 — 2 — 3 — 1) npukazanom Ha ciumy 1? OgHOC MakCHMalHe U MHHAMAITHE
TEMIIEPAType TOKOM HHUKIYCA j& Tiax / Tmin = 9, @ agujabaTcka KOHCTAHTA raca KOjU ¢€ KOPUCTH

npu paxy oBe TomioTHe Mamune je y = Cp/Cv = 1,4. (20 m.)
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3anaTtke npunpeMuo: Mp Jymko bopka
Peuesent: np Hparan Mapkyiies
IIpencennuk xomucHje: ap Muho Mutposuh



